

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



12 МАЯ • ПЯТНИЦА
№ 90 (2385) • 2000 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ

11 мая в резиденции Оксарой Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял специального посланника Президента Исламской Республики Иран, заместителя министра иностранных дел этой страны Мухаммада Одили.

Мухаммад Одили вручил Президенту Узбекистана личное послание руководства Ирана.

Фото Абдувахида ТУРАЕВА.

ВСТРЕЧА В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

В эти дни в нашей стране находится делегация постоянного Комитета по международным делам и внешней торговле парламента Канады.

Члены делегации во главе с членом палаты общин гостежкой Диан Морло посетили Олий Мажлис Республики Узбекистан.

Председателя Олий Мажлиса Ф.Мухитдинову состоялся обмен мнениями по вопросам развития межпарламентских связей между Узбекистаном и Канадой.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Знакомство с ходом экономических реформ в Узбекистане, с реализацией совместных проектов и перспективами дальнейшего сотрудничества — таковы основные цели визита в нашу страну делегации германского банка Кредитенштальдт фюр Видерауфбау /КФВ/ во главе с членом правления банка Питером Клаусом.

Узбекистан уверенно идет по пути расширения и углубления экономического сотрудничества с зарубежными странами, отмечалось на встрече в Министерстве финансов. Руководство республики уделяет особое внимание привлечению иностранных инвесторов, развитию предпринимательства. Надежным партнером в этой работе стал банк КФВ. Его сотрудничество с Узбекистаном отличается стабильностью и добросовестностью.

Своей стороны, представители германского банка выразили поддержку и понимание реформ, осуществляемых в республике, подчеркнул, что Узбекистан является одним из самых надежных партнеров банка в Центральной Азии.

Встреча делегации КФВ с руководством Национального банка внешнеэкономической де-

Полномочиями Национального банка ход реализации рефинансировать через НБУ кредитной линии КФВ, предназначенной для развития малого и среднего бизнеса, а также возможности дальнейшего сотрудничества в сфере коммерческого финансирования.

Состоялись также переговоры делегации банка КФВ с руководителями Министерства внешнеэкономических связей республики.

(УзА).

По следам событий “ХЛОПОК-2000 — УЗБЕКИСТАН”

В конце прошлой недели в Ташкенте проходила Международная конференция именно с таким названием. Ее организатором выступило правительство нашей страны при содействии Международного консультативного комитета по хлопку и редакции журнала “Коттон Аутлук”. В течение двух дней представители более 250 компаний, фирм и организаций из 40 стран мира рассматривали важнейшие аспекты производства, переработки и потребления хлопка. На пяти сессийных заседаниях было заслушано более 30 докладов, охватывающих такие темы, как мировой рынок хлопкового волокна, качественные показатели и спрос на эту продукцию, управление ценовыми рисками. Кроме того, была рассмотрена ситуация и дан обзор хлопковой промышленности в Центральноазиатских странах, а также вопросы транспортировки узбекского хлопка. Если говорить об итогах, то, как сказал в своем заключительном слове министр внешних экономических связей республики Э. Ганиев, наиболее значимый результат конференции — признание Узбекистана полноправным партнером в сфере производства и мировой торговли хлопком.

Наша страна является самым большим хлопководящим государством в регионе и занимает пятое место в мировом производстве хлопкового волокна и второе место по его экспорту, что и определяет роль и влияние Узбекистана на мировую хлопковую индустрию. Политика государства в этой области направлена на сохранение постоянных объемов производства и экспорта, создание стабильных условий как для региональной хлопковой торговли на рынках потребления узбекского хлопка, так и для мировой торговли в целом.

Суть нашей политики в этой области сводится к увеличению доли волокна в собственном текстильном потреблении, стимулированию потребления хлопка в мировом масштабе, развитию новых технологий в этой области и к поиску путей снижения себестоимости производства хлопка, улучшению его качественных и технических характеристик.

Что касается этого последнего пункта, то тут, безусловно, очень важны совместные проекты, направленные на повышение качества сырья на каждом этапе производства, начиная от улучше-

ния селекционного отбора посевных семян до более совершенной системы сертифицирования хлопка. В этом плане большой интерес вызывает доклад генерального директора Агентства по реализации “Хлопкового проекта” Кабинета Министров республики И. Нурова. В нем он дал развернутую картину о ходе реализации проекта и тех перспективах, которые открываются перед отраслью с его внедрением.

Как многие знают, “Хлопковый проект”, финансируемый Всемирным банком, является первым инвестиционным проектом в области сельскохозяйственного производства. Реформируется сельское хозяйство, планируются в рамках проекта, предусматривается постепенная отмена государственного заказа на хлопок и зерно, повышение экспортного потенциала, приближение существующих рыночных цен на хлопковое волокно к ценам мирового рынка, создание частного сектора по производству хлопковых посевных семян, развитие и внедрение новейших технологий, направленных на оздоровление окружающей среды.

(Окончание на 2-й стр.)

УПОРСТВО И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

В ширкатном хозяйстве “Ок олтин” Нарынского района Наманганской области под ведущую отрасль сельхозпроизводства — хлопководство — отведено 654 гектара, на которых трудятся 120 подрядных звеньев. Отдачу каждого гектара здесь планируют довести до 33 центнеров на круг.



447 гектаров хлебной нивы распределено между 80 зерноводческими звеньями. С каждого гектара подрядчики намерены намолотить по 50,6 центнера зерна. 23 подрядных звена заняты в остальных отраслях производства.

В прошлом году хлопководы хозяйства сумели перекрыть намеченное: при плане 30,5 центнера собрали с каждого из 716 гектаров по 32 центнера хлопко-сырца, а с 397 гектаров

хлебов намолотили 40 центнеров на круг. Чистая прибыль здесь составила 4,5 миллиона сумов. Ныне этот показатель думают довести до 10 миллионов сумов.

Фото Шухрата ОЛИМОВА. (УзА).

ПОСВЯЩЕН АКТУАЛЬНОМУ ВОПРОСУ

Состоялся пленум Республиканского комитета женщин Узбекистана. На нем с докладом об очередных задачах махалинских комитетов женщин, вытекающих из указаний Президента Ислама Каримова о внедрении в сознание молодежи идеологии независимости на основе общечеловеческих и национальных ценностей, а также обеспечения ее духовного роста, выступила заместитель

Премьер-министра Республики Узбекистан, председателя Республиканского комитета женщин Д.Гулямова.

Выступившие отметили, что необходимо обратить особое внимание на дальнейшее совершенствование работы махалинских комитетов женщин, проводить регулярные встречи и беседы с молодежью на духовно-просветительские темы, улучшать жизнен-

ный уровень сельских женщин, создавать необходимые условия для укрепления их здоровья.

На заседании также был рассмотрен вопрос о деятельности комитетов женщин Ташкента и Ферганской области по упорядочению проведения свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов.

З.УСМАНОВА, корр. УзА.

КОМБАЙНЫ — НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ

— За четырнадцать рабочих дней намерены провести уборку зерновых в Бозском районе Андijanской области, — сообщил корреспонденту НИА “Туркистон-пресс” председатель районного государственного-акционерного общества “Машинно-тракторный парк” Улукбек Рахимов.

Земледельцы и специалисты управления сельского и водного хозяйства этого района разработали совместный план уборочной кампании, согласно которому хлебоборобы планируют получить по 65 центнеров зерна с гектара. Для этого необходимо выполнения намеченного объема работ и поставлены на линейку готовности 6 комбайнов “Кейс”, 13 “Нив” и “Енисея”. Кроме того, для транспортировки собранного с полей урожая подготовлено 80 грузовых автомобилей, 150 транспортных тракторов и 200 тележек к ним.

На уборку урожая нынешнего года придут также механизаторы северных районов области, где зерновые созревают на две недели позже, и водители большегрузных машин местной автобазы № 55.

В соответствии с разработанным планом каждую пятницу будут проводиться уборочной страды, лущильники и ремонтники получат в награду ценные подарки.



Производство.

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась презентация книги, посвященной памяти наших соотечественников, ставших жертвами репрессий, проводившихся на протяжении десятилетия колониальными и тоталитарными режимами.

Перед корреспондентами республиканскими и зарубежных средств массовой информации выступили авторы новых изданий, которые рассказали о том, как эти книги готовились к печати. В частности, председатель благотворительного фонда “Шахидлар хотираси”, известный историк и литературовед Наим Каримов отметил, что ровно год назад Президентом Узбекистана было подписано распоряжение о создании общественной комиссии для выявления имен несправедливо осужденных узбекистанцев за их стремление к национальной независимости и прогрессу, подробного изучения их биографии, творческого наследия, представлении передовой интеллигенции, разработкой предложений и рекомендаций об увековечении их памяти.

Значимость этого документа огромна как дань уважения и почитания тех, кто отдал

ПАМЯТЬ О ЖЕРТВАХ В ТВОРЧЕСТВЕ ХУДОЖНИКОВ

Она организована Академией художеств совместно с благотворительным фондом “Шахидлар хотираси”. Здесь представлено около 50 картин, в которых воссозданы образы людей, павших жертвой в годы сталинских репрессий.

Особенно ярко изображены эпизоды Джизакского восстания в 1916 году, обстрела Бухары в 1920 году, образы людей, репрессированных в 1937 году. С большим мастерством и достоверностью художники воплотили драматические моменты преступлений тоталитарного режима, попорнения прав и свобод человека.

В церемонии открытия выставки принял участие государственный советник Президента Республики Узбекистан А.Мелибаев.

(Наш корр.).

ВОССТАНОВИТЬ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Исполняется год со дня организации в Узбекистане Общественной комиссии по увековечению памяти жертв репрессий. Корреспонденту НИА “Туркистон-пресс” взял интервью у председателя этой комиссии доктора филологических наук, профессора Наима Каримова, который является также руководителем фонда “Шахидлар хотираси”.

— Нам Фатыхович, организационные работы возлагаются, занимаются увековечением светлых имен наших соотечественников, сохранения их для грядущих поколений. Что уже сделано за год работы?

— Работу Общественной комиссии нельзя отделить от деятельности фонда, созданного в июле прошлого года. У нас обилие идей и задач. Работая в архивах республики, комиссия выявляет имена репрессированных. Важнейшая задача фонда — довести до широких слоев общественности всю правду о событиях минувших дней, включая период сталинских репрессий. Мы должны выявить имена всех людей, которые были подвержены гонениям и пострадали, начиная с 60-х годов XX столетия. Именно с того времени происходят большие и малые освободительные движения. Многие участники этих событий были убиты, сосланы в Сибирь, умерли в тюрьмах. Работа уже началась — сначала в Центральном государственном архиве, а с февраля нынешнего года в архивах бывших НКВД и КГБ. Во многом комиссия помогает сотрудникам СНБ, уже начавшие составление списка, в который вошли 17,5

тысячи человек. Это не только узбеки, и представители других национальностей, проживавших на территории Узбекистана, но также иностранные граждане. Даже за столь небольшой срок нашей работы в архивах были открыты многие ранее неизвестные страницы истории. Одна, например, связана с массовой выселкой узбекских семей в 30-е годы на Украину. Это происходило в период так называемого раскулачивания. Мы выяснили, что люди пострадали не только потому, что не могли душой принять процесс коллективизации, но и из-за политики расширения экспорта хлопка любыми средствами. В областях Украины, сходных по климатическим условиям с Узбекистаном, планировалось выращивать хлопок. Только в Херсонскую область за три года выселили 10 тысяч семей, создавших там хлопководческие хозяйства. Наши соотечественники даже вырастили первые урожаи, построили хлопкоочистительный завод. Потом началась война, Украина была оккупирована немцами, и отправленные в ссылку люди подверглись еще большему репрессиям. Часть семей оказалась в оккупации, очень многие сосланы в Си-

бирь.

— Расскажите, пожалуйста,

ПАНОРАМА ДНЯ ОПЕРАТИВНО

ТЕСНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Вопросам разъяснения и реализации правительственных решений и нормативных документов, касающихся развития малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства, был посвящен цикл учебных семинаров “Микрокредитование предпринимателей и отбор инвестиционных проектов субъектов малого и среднего бизнеса”, проведенных Госкомимуществами Республики Узбекистан, Палатой товаропроизводителей Узбекистана и Центральным банком Республики Узбекистан по всем областям и столице Узбекистана. В рамках работ этих семинаров предприниматели и фермеры получили возможность обсудить наиболее острые проблемы и получить необходимые разъяснения по вновь принятым нормативным документам.

Широкое освещение в работе семинаров получили также вопросы льготного кредитования предпринимателей, получения микрокредитов, отбора инвестиционных проектов, финансирования за счет иностранных кредитных линий, улучшения экономических преобразований, развития и улучшения деятельности малого и среднего бизнеса в сельской местности, совершенствования деятельности рыночной инфраструктуры на местах.

По мнению участников семинаров, опыт их проведения свидетельствует о высокой эффективности тесного взаимодействия и сотрудничества всех структур, связанных с развитием и поддержкой предпринимателей.

ОСНОВЫ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Таким общим названием можно объединить семинары, организованные недавно Ташкентским региональным центром объединенного Венского института.

В ходе их проведения слышали 100 специалистов, занятых в различных отраслях экономики Узбекистана, более подробно ознакомились с основами экономической моделирования, проблемами макроэкономической политики, рынком ресурсов и другими аспектами рыночной экономики.

— В перспективе, — говорит заместитель директора центра доцент М. Ирмагов, — для более глубокого изучения и анализа сложных микро- и макроэкономических проблем мы предусматриваем и переход на дистанционное обучение, при котором будут широко использоваться компьютерные технологии и сеть Интернет.

48 МАСТЕРИЦ “ОДИНЫ”

Расположенная в маленьком кишлаке Сарой Шахриханского района Андijanской области фирма “Одина” получила заказ на пошив рабочей одежды для российской компании.

А известные швей-мастерицы стали после того, как в Республиканском конкурсе предпринимателей их труд был отмечен третьей премией. На суд жюри “Одина” представила новую разработку моделей свадебных платьев. Модели действительно были оригинальны, однако андijanская швей, скорее, по результатам деятельности в прошлом году — именно тогда ими был выигран республиканский тендер на пошив школьной одежды для Министерства народного образования республики. Объем работ оценивался в 46 миллионов сумов, и девчата из села не подвели. Заказ был выполнен качественно и в срок.

— Женщины еще раз доказали свое умение ориентироваться в рыночной экономике не хуже мужчин, — считает хозяйка “Одины” О. Атаванова. — Четыре года назад мало кто верил в наше будущее. Но мы знали, что нам по плечу многое. Новые заказы от российской фирмы тому подтверждение.

КОРИФЕЙ В ГОСТЯХ У СТУДЕНТОВ

Сегодня в студенческом городке столицы состоится встреча с известными поэтами и писателями. Для диалога с учащейся молодежью, общественностью придут такие корифеи художественного слова, как Абдулла Арипов,

Четверг

Мухаммад Юсуф, Иброхим Рахим, и другие. Они выступят перед юношеской аудиторией с лекциями, прочтут фрагменты своих произведений, вместе с молодыми людьми обсудят волнующие их проблемы. Как полагают организаторы встречи — а ими выступили специалисты Министерства высшего и среднего специального образования, — такой разговор может оказаться более чем полезным. Поскольку в сфере творчества видные литературные деятели рассматривают вопросы национальной идеологии, обращаются к богатейшему историческому и культурному наследию. Их книги могут служить источником знания и духовности, на основе которой сегодня столь важно воспитывать молодое поколение. За вклад в развитие отечественной культуры, участие в формировании у молодежи духовно-нравственных принципов Министерством высшего и среднего специального образования принято решение наградить ряд литераторов почетными грамотами и денежными премиями.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД

Сегодня в Ташкенте откроется VII съезд эпидемиологов, гигиенистов и инфекционистов Узбекистана. Данный форум, на котором будут подведены итоги за предыдущие пять лет и определены задачи на последующие годы, является важным событием не только для отечественных медиков, но и их коллег из зарубежных стран.

Привзав многих крупных ученых из-за рубежа для участия в обсуждении выдвинутых в повестку дня актуальных проблем имеет вполне определенную цель — изучить и перенять опыт ведущих специалистов, не позволяющих “пропускать” на территории своего государства ни одной из бушующих по соседству инфекций, выстроив на пути “агрессора” прочные заслоны. Гости съезда немало интересуются предпринятыми в республике меры реализации профилактической программы, благодаря которой главным образом и были взяты под жесткий контроль заболевания, вызываемые микробами, что сказалось на благополучии эпидемиологической ситуации для нашей страны в течение всех последних лет.

Спор за путевки в Сидней предшествовал борьбе за медали. Нашей дружке в весовых категориях до 69 и 85 килограммов их обладателями Руслан Биктияков и Юрий Витт. Витт затем поднялся еще и на бронзовую ступень

В СИДНЕЕ ИХ БУДЕТ 11

Еще две олимпийские лицензии добыли Узбекистану на чемпионате Азии в Южной Корее борцы греко-римского стиля.

Спор за путевки в Сидней предшествовал борьбе за медали.

Нашей дружке в весовых категориях до 69 и 85 килограммов их обладателями Руслан Биктияков и Юрий Витт. Витт затем поднялся еще и на бронзовую ступень

предстала почта континентальной перенатства. Награда того же достоинства в весе до 130 кг получил Шухрат Садиев. Серебряным призером стал выступающий в категории до 58 кг Дилшод Арипов. Но лучше всех отборолся на сувельском ковре Баходир Курбанов (63 кг). По словам главного тренера нашей борцовской дружки Камилы Фаткуллина, Баходир буквально “разорвал” всех соперников и стал чемпионом Азии. В командном зачете сборная Узбекистана заняла третье место.

НА СНИМКЕ: на ковре Баходир Курбанов.



Фотодмитрия Михайлова.

По сообщениям наших корреспондентов.

В комитетах и комиссиях Олий Мажлиса
НА ОРБИТЕ МЕЖПАРЛАМЕНТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

На XV сессии Олий Мажлиса первого созыва Президент Ислам Каримов отметил, что результаты работы высшего представительного органа страны по повышению авторитета нашей республики на международной арене свидетельствуют прежде всего о том, что в Узбекистане формируется парламентаризм, свойственный демократическим государствам.

Следует сказать, что работа в этом направлении ведется не методом слепого копирования опыта и модели законодательства парламентов развитых государств. Базовые принципы демократического парламентаризма мы вносим с учетом наших национальных традиций и ценностей.

родных договоров. Важной составной частью работы Комитета по международным делам и межпарламентским связям является его контрольно-аналитическая деятельность. На заседаниях комитета уже были рассмотрены вопросы, связанные с соблюдением нашей страной ряда международных документов, ратифицированных Олий Мажлисом Республики Узбекистан.

В рамках работы, проводимой в этом направлении, члены нашего комитета внимательно изучают и рассматривают также вопросы соблюдения Международной конвенции о борьбе с вербовкой, использованием, финансированием и обучением наемников, Консульского устава Республики Узбекистан, подготовки кадров для дипломатической службы и других правовых документов международного значения.

СКОРОСТНАЯ ТРАССА



Один из крупных строительных объектов, который сооружается в столице в эти дни, — путепровод по улице Ахмада Дониша. Здесь работы идут в три смены.

За последние годы в Ташкенте проложены десятки километров новых магистралей. Уже не увидишь автомобильных пробок на большинстве основных улиц. А с вводом в строй строящегося путепровода на карте появится еще одна скоростная дорога, которая соединит Юнусабадский и Сабир-Рахимовский районы.

— Те, кто внимательно следит за политической жизнью Узбекистана, не могут не обратить внимание на интенсивность развития его широкомасштабных международных связей. Более того, благодаря своей миролюбивой внешней и внутренней политике, направленной на упрочение мира в Центральноазиатском регионе, расширение культурных и экономических связей со странами ближнего и дальнего зарубежья, Узбекистан за годы независимости завоевал заслуженное признание на всей планете.

парламентской деятельности, использовать его в практике собственного законодательства. Олий Мажлиса второго созыва.

Мы живем в многополюсном и изменяющемся мире. Сложнейшие процессы, которые в нем происходят, требуют внесения определенных корректив и действующих правовых документов. Именно изменениям, происходящим в общественном процессе, вызвана необходимость разработки проекта предложений по внесению изменений и дополнений в действующий Закон «О международных договорах Республики Узбекистан», работа над которым уже ведется.

Продолжая законодотворческую практику депутатов Олий Мажлиса первого созыва, члены нашего комитета приоритетными своей законодотворческой деятельности на 2000–2004 годы определили разработку проектов таких законов, как «О дипломатической службе», «О зарубежных представительствах Республики Узбеки-

стан», «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан», «О международном коммерческом арбитраже», «Об иммунитете государства и его собственности», «О признании и исполнении в Республике Узбекистан решений иностранных судов и арбитражей» и другие.

Важным направлением законодотворческой деятельности нашего комитета будет и работа по подготовке заключений о соответствии законопроектов, разрабатываемых Олий Мажлисом, международным стандартам и нормам.

Исходя из задач, вытекающих из доклада Президента на первой сессии Олий Мажлиса второго созыва в части, связанной со сферой внешней политики нашего государства, нам предстоит провести подготовительную работу для рассмотрения парламентом вопросов о присоединении (ратификации) к ряду междуна-

будни погранвойск
ТАК В ГОСТИ НЕ ХОДЯТ

Пограничный пункт пропуска — ответственный пост, здесь несут службу самые опытные воины. В множестве проходящих через него людей им необходимо распознать правонарушителя, сорвать зловещий умысел.



На снимках: на пастбищах Кызылкума; старший чабан Амин Маткаримов и, делающий первые шаги на этом нелегком поприще Музафар Атожонов со своими подопечными.

Информация о том, что отдельные недобросовестные граждане с целью наживы перепродают наш сравнительно дешевый бензин на той стороне, поступила в подразделение. На инструктажах пограничных нарядов начальник пограничной базы обратил внимание своих подчиненных на узкие участки госянтрассы, где необходима усиленная бдительность.

ДЕЛА И ПЛАНЫ СЕРЖАНТА

Регулярно пишет письма домой сержант Шухрат Досбеков. Радует своими служебными успехами родителей Бегмухаммада и Нигору-апа, которые живут в Пензенском районе Ташкентской области.

Мастера Высоких урожаев И 80 ЦЕНТНЕРОВ НЕ ПРЕДЕЛ

Семейное звено Самарали Оминова из хозяйства имени Т. Саримсакова единственное не только в Шахриханском районе, но и во всей области, которое в нынешнем году намерено погрузить с каждого из закрепленных за ним восьми гектаров по 80 центнеров отборного зерна пшеницы.



НА СНИМКАХ: на пастбищах Кызылкума; старший чабан Амин Маткаримов и, делающий первые шаги на этом нелегком поприще Музафар Атожонов со своими подопечными.

Нынешнюю окотную кампанию животноводы ширкатного хозяйства имени Искандара Дусова Багатского района Хорезмской области проводят на отгонных пастбищах Кызылкума, благо, в это время года — весной, здешние пастбища богаты разнотравьем. Они загодя подготовили помещение для молодняка, чтобы уберечь его от возможных похолоданий. Окотная кампания идет успешно, за овцематками и ягнятами ведется заботливый уход.

ВЕСНА В КЫЗЫЛКУМЕ

На отгонных пастбищах Кызылкума сейчас выпасается стадо численностью 500 овец.

В ГОСАРИТЕКТСТРОЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

состоялось расширенное заседание коллегии комитета. В повестке дня стоял вопрос о задачах по выполнению Указа Президента Республики Узбекистан И.А. Каримова от 26 апреля 2000 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию архитектуры и градостроительства в Республике Узбекистан» и постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан от 27 апреля 2000 года «О мерах по совершенствованию организации работ и контроля в области архитектуры и строительства».

На заседании присутствовали руководители подразделений Госархитектстрой, территориальных органов архитектуры и строительства, Главгосстройнадзора, Главгосэнергонадзора, Республиканского управления по организации подрядных торгов, специальных институтов, Советов специалистов при Госархитектстрое.

Пулс Ферганской области
КРИЗИС МИНОВАЛ

Рабочие сапоги и ботинки начали выплывать в цехе товаров народного потребления Кокандского завода хромовых кож, ныне АО «Кунчи».

АО сейчас усиленно набирает обороты. А ведь еще два года назад на предприятии производственная жизнь практически замерла. Рабочие были в вынужденных отпусках, многие специалисты уволились, руководители долго не задерживались. Акционирование завода, приход новых руководителей в корне изменили картину.

Теперь акционеры ищут и находят платежеспособных потребителей. Уже заключены договоры с СП «Узасаламан», «Кибо», «Даритал». Для них кожанцы изготавливают крупные партии хромовых кож.

ЛИНИЯ ДОВЕРИЯ

«Телефон доверия» начал действовать при Ферганском областном центре социально-правовой поддержки женщин и подростков «Ишон». Благодаря «горячей линии» у женщин появилась возможность поделиться своими проблемами и найти пути их решения.

ВОЗРОЖДЕНИЕ БЫЛОЙ МАРКИ

В акционерном обществе «Куконпойфазан» возобновил работу модельный цех, продукция которого ранее пользовалась большим спросом.

«ХЛОПОК-2000 — УЗБЕКИСТАН»

Проект предусматривает инвестирование в наиболее приоритетные и окупаемые направления развития сельского хозяйства и создает основы для будущих, еще более широких инвестиций. Общая стоимость проекта составляет 84,59 миллиона долларов США, в том числе 66 миллионов — вклад Всемирного банка, выделяемый в виде займа сроком на 20 лет, включая пятилетний льготный период.

Думаю, читателю будет небезынтересно узнать, что проект состоит из четырех подпроектов, один из которых «Модернизация семеноводства хлопчатника». Его реализация предусматривает создание частных семеноводческих корпораций, которые будут готовить и реализовывать в среднем 25 тысяч тонн посевных семян.

Кстати сказать, именно о воде говорила в своем докладе г-жа Г. Фишер — редактор по СНГ журнала «Коттон Аутиг». Она отметила, что еще в 1991 году независимые государства Центральноазиатского региона приступили к решению проблем оздоровления бассейна Аральского моря. Правительство Узбекистана возложило немалые средства в восстановление и усовершенствование инфраструктуры орошения, дренажной системы и снабжения питьевой водой.

С полным текстом выступления г-жи Фишер, так же как и многих других участников Международной конференции «Хлопок-2000 — Узбекистан», смогут познакомиться подписчики журнала «Коттон Аутиг» по всему миру. Его специальный выпуск, по словам главного редактора этого авторитетного издания г-на Р. Бутлера, полностью посвящен Ташкентской конференции и освещает несомненные успехи, достигнутые в хлопковой индустрии Узбекистана за последние годы, что открывает новые, широкие возможности для торговли узбекским хлопком.

Стоит добавить, что материалы этого издания, так же как и сама конференция «Хлопок-2000 — Узбекистан», способствовали решению многих насущных проблем в области дальнейшего развития мирового хлопкового рынка.

«МАСЛОБОЙЩИКИ» ИЗ ЧИНАБАДА

Не так давно в кишлаке Чинабад Балычханского района Андijanской области в результате оперативных мероприятий, проведенных работниками ГНУ, были выявлены сразу 17 подпольных цехов по производству хлопкового масла. Так, житель махалли «Шур» Т. Худжамов организовал незаконное производство хлопкового масла. В результате проверки у него обнаружено и изъято 110 литров этого продукта, приспособление для отжима масла, пустые емкости, подготовленные для розлива продукции. А вот у жителя махалли «Заки» А. Ниязова, занимавшегося незаконным «бизнесом», было обнаружено не много ни мало, а 3,825 кг хлопковых семян и 19 кг масла. Причем у Ниязова не было ни документов, свидетельствующих о законности приобретения семян, ни разрешения на право занятия индивидуальной трудовой деятельностью. По такому же пути, пути нарушения закона, пошел и его односельчанин А. Нурматов, проживающий в махал-

ТАТЬЯНА ОРЛОВА, наш корр.

А. ВАХИДОВ, наш корр.

Платон ДОГАЙ, Записал

Бахрам ХАТАМОВ, наш общ. корр.

Евгений КИМ, общ. корр.

Ю. ШОЕНБЕК, общ. корр.

Мир творчества

ЗНАК ДОВЕРИЯ — ЗНАК ДОБРА



Персональная выставка Лолиты Зуфары "Когда двое становятся одним" (знаковая живопись), прошедшая в НИИ искусств...

Выступившие на открытии выставки полтора Лолиты Зуфары... Сегодня творчество Лолиты Зуфары своей оригинальной техникой...

Не случайно дата открытия выставки совпала с днем проведения в институте традиционной конференции молодых ученых-искусствоведов...

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

С 10 по 12 мая на территории Узбекистана через Кавказа и Туркменистана осуществляется заторк влажной прохладной воздушной массы...

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза, кроме юга республики.

Администрация и профсоюзная организация Государственного геологического предприятия "Казилтепагеология" с глубоким прискорбием извещают о скоротечной кончине ветерана предприятия, персонального пенсионера, участника второй мировой войны...

Коллектив ассоциации "Узпактасаноатсотиш" глубоко скорбит по поводу кончины старейшего работника отрасли АБРАМОВА Валерия Вениаминовича...

Спорт

ТОМАШЕВИЧ "УБИРАЕТ" ФАВОРИТА



События на продолжающемся на кортах ферганского клуба "Истиклол" мужском челленджере с призовым фондом 25 тысяч долларов развиваются с нарастающей быстротой...

же участь уже постигла Лиора Мора (5) и Андрея Стоярова (2). Причем израильтянин, как и Огородов, в первом круге уступил выходу из квалификации россиянину Игорю Куницыну — 5/7, 6/3, 6/7 (4).

К встрече с россиянином узбекистанец пришел после победы над швейцарцем Иво Хойбергером (6/4, 6/2). И столь же уверенно одолел фаворита — 7/5, 6/2.

В восьмерку сильнейших вышли также новозеландец Марк Нильсен, Владимир Волков из Беларуси, бразилец Даниэль Мело, россиянин Игорь Куницын, итальянец Стефано Гальвани и израильтянин Лиор Дахан.

НА СНИМКЕ: в игре новозеландец Марк Нильсен. Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

OSIYOV Лучшая офисная мебель из Италии, Голландии и Бельгии. Мебельный салон "АФРОСИЯБ", г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. тел.: (371) 133-80-40, 133-89-27

IBM Business Partner ТЕСЕН СТАРЫЙ? МОНИТОР! 15-дюймовые мониторы от IBM по САМЫМ НИЗКИМ ценам! Только компания «Найтов» обладает эксклюзивным правом на продажу в Узбекистане мониторов IBM E54 по невероятно низким ценам! Гарантия 3 года

ОАКИБР «САРМОЯБАНК» в соответствии с законодательством Республики Узбекистан сообщает о начале процесса ликвидации. Претензии (требования) кредиторов предъявляются в письменном виде в ликвидационную комиссию ОАКИБР «Сармойабанк»...

ПРИГЛАШЕНИЕ К СОТРУДНИЧЕСТВУ Дочерний банк Межгосударственного Центральноазиатского банка сотрудничества и развития — первый в Узбекистане банк со 100% иностранными инвестициями — предоставляет полный пакет банковских услуг и приглашает к взаимовыгодному сотрудничеству всех, кто заинтересован в дальнейшем развитии своего бизнеса...

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.